



Material informativ privind Mobilitatea de Formare Continuă – Grundtvig Programul de „Învățare pe tot Parcursul vieții”

Nr. de referință: GRU - 13MOF - 674 - VS - MT

Cursul de formare profesională „**In Prison Education for Rehabilitation and Resettlement**” a fost organizat în perioada 23.09.2013-27.09.2013 de către Asociația Europeană a Educatorilor de Penitenciare (EPEA) cu sediul în Malta, finanțarea fiind obținută prin programul Grundtvig, acțiunea - Mobilități de formare continuă.

Activitățile s-au derulat pe durata a cinci zile și au reunit lectori din Malta, Ungaria, Portugalia, Marea Britani, precum și un număr de 43 participanți din România, Ungaria, Croația, Finlanda, Suedia, Malta, Portugalia, Grecia, Spania, Irlanda, Italia, Norvegia și alte țări din Uniunea Europeană.

Programul cursului „**In prison Education for Rehabilitation and Resettlement**” a fost următorul:

23.09.2013

Ziua a debutat prin alocuțiunea de deschidere a cursului susținută de către Dr. Emanuel Mallia, ministrul Afacerilor Interne și Securității Naționale din Malta. Organizatorii cursului, dr. Antony Vella, președintele EPEA și dr. Joseph Giordmaina de la Universitatea din Malta au adresat mesajele de bun venit și au prezentat desfășurarea activităților.

Ziua a continuat cu o serie de workshop-uri pe diferite teme, precum:

- Administrarea și accesul la educație în penitenciar;
- Motivarea deținuților către educație;
- Educația vocațională și metodele de educație nonformală în penitenciar;
- Educația și comunitatea.

Ziua de lucru s-a încheiat prin prezentarea rezultatelor studiului realizat de către prof. Dr. Peter Ruzsonyi din Ungaria „Analysis of the different European Prison Systems: resocialisation at the centre”, cercetarea a prezentat diferite modele de reintegrare și activitățile utilizate în diferite sisteme penitenciare.

24.09.2013

Tema centrală a zilei a fost „Educația în penitenciar - Provocări”, și a debutat cu prezentarea doamnei Roberta Holland, Malta - Communicating Effectively with Inmates. A urmat dezbateră pe tema “Is it true that Nothing works: reviewing the debate on prison rehabilitation”, susținută de profesor Marilyn Clark de la Universitatea din Malta. Dezbateră a evidențiat principalele dificultăți în reintegrarea persoanelor private de libertate și au fost identificate posibile abordări și modele de bună practică.

A doua parte a zilei a fost dedicată vizitei culturale în insula malteză. Prin vizitarea obiectivelor turistice am aflat istoria zbuciumată a Maltei. Arhitectura deosebită, bogăția religioasă, multiculturalitatea arată că diversitatea și acceptarea diferențelor reprezintă modul de viață al poporului maltez.

25.09.2013

Această zi a fost destinată vizitei în unicul penitenciar din Malta. În Penitenciarul Corradino (Corradino Correction Facility) se aflau 640 persoane private de libertate. Cu acest prilej a fost prezentată unitatea de detenție și am putut afla de la personalul de acolo activitățile și demersurile efectuate în vederea reintegrării sociale.

26.09.2013

Tema zilei a fost “Eficiența și calitatea în educație - Reabilitarea în penitenciar”. În acest sens s-au desfășurat expuneri teoretice și dezbateri precum și activități practice concretizate în ateliere de lucru.

Expunerile teoretice au fost susținute de lectori din Malta (prof.dr. Marylin Clark – Challenges Prisoners Face on Re-entry, Universitatea din Malta, Chris Johnston – The Distorting Mirror), Portugalia (Pedro M.M das Neves – Prison Work and Industries).

Atelierele au avut în vedere activități educative ce pot să fie derulate cu persoanele private de libertate în cadrul penitenciarelor, fiind considerate modele de bună practică. În cadrul unui workshop a fost prezentată utilizarea fotografiei ca metoda de intervenție terapeutică.

27.09.2013

Tema zilei a fost “Educația, reabilitarea și reintegrarea socială – Noi perspective”. Profesorul Pedro das Neves din Portugalia a prezentat “E – learning în penitenciare – aspecte practice”. În acest sens a fost subliniat faptul că în penitenciarele din România este utilizat e-learningul ca metoda educațională. Domnul Joseph Giordmaina de la Universitatea din Malta a prezentat “Dezvoltarea abilităților sociale prin teatru”.

La finalul cursului au fost prezentate concluziile generale și s-au acordat certificatele de participare.

Participarea la acest curs s-a dovedit extrem de utilă prin calitatea deosebită a prezentărilor și a lectorilor și prin discuțiile derulate în jurul unor teme de mare importanță: educarea și reintegrarea persoanelor private de libertate – promovarea de bune practici în domeniu care vor crește șansele de succes ale demersurilor de reinserție socială a persoanelor care execută o pedeapsă privativă de libertate.

Participarea la acest curs s-a realizat cu sprijinul financiar primit în cadrul programului de Învățare pe Parcursul Întregii Vieți. Conținutul acestor informații reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorului iar AN și Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care conținutul informației va fi folosit.

Întocmit,
Psiholog Parteni Carmen